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Kamervragen PvdD milieuzorgsysteem Tata Steel 

 

Aanleiding 

• De Tweede Kamer (de leden Van Esch en Van Raan, beiden PvdD) heeft 23 

schriftelijke vragen gesteld over het milieuzorgsysteem van Tata Steel. Dit is 

de derde keer dat de Kamer vragen stelt over dit thema. Eerdere vragen zijn 

door u per brief beantwoord in januari (Kamerstuk 28089, nr. 213) en juni 

(Kamerstuk 28089, nr. 227).  

Geadviseerd besluit 

• Bijgevoegde antwoordbrief ondertekenen. 

Kernpunten 

• De vragen zijn bijzonder technisch en gedetailleerd. Binnen het ministerie is 

geen informatie voorhanden om alle vragen adequaat te kunnen 

beantwoorden. Ook hebben we geen bevoegdheid de hiervoor benodigde 

informatie te vorderen of te controleren. In het stelsel van 

vergunningverlening, toezicht en handhaving zijn deze taken belegd bij de 

provincie Noord-Holland. Dit is aldus opgenomen in de beantwoording. 

• Gelet op het voorgaande is voor beantwoording van de vragen informatie 

opgehaald bij verschillende partijen:  

o de Omgevingsdienst Noordzeekanaalgebied (OD NZKG) – 

verantwoordelijk voor de vergunningvoorschriften en het toezicht 

daarop; 

o de Stichting Coördinatie Certificatie Managementsystemen voor milieu 

en gezond en veilig werken (SCCM) – de kennishouder op het gebied 

van milieuzorgsystemen; 

o British Standards Institution (BSI) – de partij die het 

milieuzorgsysteem van Tata Steel Nederland heeft gecertificeerd. 

In de beantwoording is expliciet aangegeven waar informatie van 

bovenstaande partijen is gebruikt. 

• Er is niet voor gekozen om ambtelijk aanvullende informatie bij Tata Steel op 

te vragen omdat:  

o uit eerdere correspondentie met Tata Steel is gebleken dat het 

milieuzorgsysteem niet één op zichzelf staande set van documenten 

en registraties is waar eenvoudig delen kunnen worden uitgehaald; 

o ook SCCM dit onderschrijft; 

o voor zover er (vrijwillig) informatie wordt verstrekt door Tata Steel, er 

bij het ministerie geen specifieke kennis is om deze te beoordelen. 
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o Tata Steel heeft aangeboden een technische briefing te verzorgen aan 

de Kamer en hier tot dusver geen gebruik van is gemaakt. 

o Dit is aldus opgenomen in de beantwoording. 

• Er is één vraag die gaat over de gevolgen van de sluiting van Kooksfabriek 2. 

Hierover loopt, mede in het licht van de Expression of Principles en de motie 

Hagen c.s. (Kamerstuk 28089, nr. 239) op dit moment een onderzoek bij Tata 

Steel. In de beantwoording is aangegeven dat u de Kamer over de uitkomsten 

zal informeren (in lijn met een eerdere toezegging). 

Krachtenveld 

• Belanghebbenden rondom Tata Steel maken zich grote zorgen over het 

toepassingsbereik van het milieuzorgsysteem en de nalevering ervan door 

Tata Steel. Dit resulteert in vele vragen richting de verschillende overheden, 

de omgevingsdienst, Tata Steel, SCCM en BSI. Door belanghebbenden is 

inmiddels ook een rechtszaak aangespannen hierover.  

• Op basis van de beschikbare informatie delen wij de zorgen over het 
toepassingsbereik en de naleving door Tata Steel overigens niet.  

• Zoals hierboven aangegeven is de OD NZKG is de toezichthouder op Tata 
Steel en in die hoedanigheid verantwoordelijk voor de 
vergunningvoorschriften over het milieuzorgsysteem. ILT heeft in een eerdere 

nota (ILT-2021/53507) aan uw voorganger aangeboden om een paar van 
haar inzichten uit de toezichtpraktijk collegiaal te delen met ODNZKG en 
daarbij aangegeven dat het breder benutten van het milieuzorgsysteem 
kansen biedt voor de OD NZKG: “Het lijkt erop bij de discussie ten aanzien 
van toezicht op ISO 14001 (milieuzorg managementsysteem) dat de OD zich 
beperkt tot het opvragen van de certificaten. De OD zou Tata Steel meer 
kunnen aanspreken op de output/ resultaten van dit systeem. Het systeem 

moet gecertificeerd zijn conform ISO 14001 en onder meer bestaan uit een 
milieubeleid voor de continue verbetering van de installaties, 
onderhoudsprogramma’s en het volgen van de ontwikkelingen van schonere 
technologieën. Het biedt aanknopingspunten om continu verbetering van 
milieuprestaties te eisen.” 
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